

### **Učitelju, jer nisi pristran, reci nam što misliš o caru**

Draga braćo i sestre, nakon tri nedjelje u kojima smo slušali kako se Isus obraća vjerskim poglavarima, danas nam evanđelje donosi novu temu: Bogu Božje, caru carevo! Izaija u današnjem čitanju govori o silnim djelima i snazi Božjoj. Govori kako Bog perzijskog kralja Kira, poganina i stranca, pomazanikom svojim učini. Nakon dugih i teških godina ropstva u Babilonu, nakon porobljavanja naroda, rušenja Jeruzalemskog hrama, nakon tuge koja je tada zadesila cijeli Izabrani narod, Bog čuje njihove molitve i vapaje, osjeća njihovo kajanje i šalje im izbavljenje.

Znamenito je da Bog nevjernika šalje da očuva vjeru u svom narodu. Kira, koji je novi babilonski car, nadahnjuje da vodi novu politiku Perzijskog Carstva i dopusti Izabranom narodu da se vrati na svoja ognjišta, da obnovi Jeruzalem i svoj Jeruzalemski hram. On im kao robovima daje slobodu! Oni kojima je vjerovanje u jednoga Boga bilo zabranjeno, čiji je Kovčeg saveza uzet i odnesen u Babilon, sada se vraćaju u svoju zemlju, na svoja drevna ognjišta i svome Bogu koji im je kroz povijest spasenja bio Stvoritelj, Voditelj, Nadahnitelj, kojega su iznevjerili i stoga bili kažnjeni.

U Kiru pojam cara dobiva novo značenje jer on nije car koji otima, ubija ili porobljava, on je car koji daje slobodu i dopušta slobodu vjeroispovijesti.

U evanđeoskom odlomku Isusa farizeji žele uloviti u krivu naučavanju. Žele ga uvući u političke intrige svoga vremena. U sukobe židovstva kao religije, upravljanja njihovom zemljom koja je pod rimskom upravom. Židovi svoju poziciju pod rimskim patronatom smatraju kaznom poput babilonskog zarobljeništva. Očekuju izbavitelja iz stanja potlačenosti i pokornosti. Traže ga među plemenskim vođama, buntovnicima u svojim redovima pa i među učiteljima – propovjednicima svog vremena, zato i pristupaju Isusu. Njemu, kojeg sluša veliko mnoštvo, kojeg prati silan svijet i koji bi svojom karizmom mogao povesti mnoge za sobom. Njihovo je pitanje zemaljsko: je li dopušteno caru dati porez? Tim pitanjem oni tumače da se porezom podržava rimska moć i financira prisutnost rimske vojske. Njihova buntovna narav, međutim, nije oduševila Isusa za revolucionarno djelovanje, već on gleda u temelj čovjeka, upućuje ih na samo stvaranje, na ljudski identitet, Božje stvaralaštvo i čovjekovu zahvalnost Bogu. Odgovara im: podajte caru carevo, a Bogu Božje!

Danas slavimo i Misijsku nedjelju, nedjelju poslanja prema svijetu koji nije upoznao Isusa Krista. Svaki kršćanin pozvan je širiti radosnu vijest vjere i spasenja. Poslanje „ad gentes“ znači prema poganima ili onima koji nisu nikada čuli za Gospodina, do kojih nije došao glas o Bogu i čovjeku Isusu Kristu, jedinom spasitelju ljudi. U svijetu djeluje mnoštvo misionara na svim kontinentima i danas prikupljamo priloge za njihovo djelovanje, osobito u siromašnim zemljama u kojima misionari vode mnoge misijske postaje u kojima djeluju razne škole, bolnice i ambulante, pučke kuhinje koje hrane siromahe. Misijsko djelovanje u svojoj biti neodvojivo je od vjerničkog života i potrebno kroz cijelu godinu, a osobito na ovu misijsku nedjelju kakvom ju je Crkva proglasila.

Usudio bih se reći da je upravo misijski angažman model kako izaći iz zarobljenosti brige oko pitanja što je Božje, a što carevo. Briga i pomaganje drugom inspirirani ljubavlju lijek su za izlazak iz krutosti materijalizma. Tako se u čovjeku razvija osjećaj za drugoga, a darivajući druge, otkrivamo kako izići iz vlastite sebičnosti i egoizma, iz farizejštine modernog vremena. Želio bih da svatko od nas otkrije ljepotu misionarskog poziva; koliko je ljepše davati nego biti prisiljen primati, koliko je ljepše ljubiti nego mrziti!

## 29. NEDJELJA KROZ GODINU / MISIJSKA NEDJELJA

### 1. ČITANJE: Iz 45, 1. 4-6

*Primih za desnicu Kira da pred njim oborim narode!*

Ovako govori Gospodin o Kiru, pomazaniku svome:

„Primih ga za desnicu  
da pred njim oborim narode  
i raspašem bokove kraljevima,  
da rastvorim pred njim vratnice,  
da mu nijedna vrata ne budu zatvorena.  
Radi sluge svog Jakova  
i Izraela, svog izabranika,  
po imenu ja te pozvah,  
imenovah te premda me znao nisi.  
Ja sam Gospodin i nema drugoga;  
osim mene Boga nema.  
Iako me ne poznaš, naoružah te:  
nek se znade od istoka do zapada  
da izvan mene sve je ništavilo:  
Ja sam Gospodin i nema drugoga!“

### **PRIPJEVNI PSALAM (Ps 96)**

#### **Dajte Gospodinu slavu i silu!**

\*\*\*\*\*

Pjevajte Gospodinu pjesmu novu!  
Pjevaj Gospodinu, sva zemljo!  
Kazujte poganima njegovu slavu,  
svim narodima čudesa njegova.

\*\*\*\*\*

Velik je Gospodin, hvale predostojan,  
strašniji od svih bogova!  
Ništavni su svi bozi narodâ,  
a Gospodin stvori nebesa!

\*\*\*\*\*

Dajte Gospodinu, narodna plemena,  
dajte Gospodinu slavu i silu!  
Dajte Gospodinu slavu imena njegova!  
Prinesite žrtvu i uđite u dvorove njegove!

\*\*\*\*\*

Poklonite se Gospodinu u sjaju svetosti njegove!  
Strepi pred njim, sva zemljo!  
Nek se govori među poganima: „Gospodin kraljuje,  
narodima pravedno upravlja!“

### 2. ČITANJE: 1 Sol 1, 1-5b

*Spominjemo se vaše vjere, ljubavi i nade.*

Pavao, Silvan i Timotej Crkvi Solunjanâ u Bogu Ocu i Gospodinu Isusu Kristu. Milost vam i mir!

Zahvaljujemo uvijek Bogu za sve vas i bez prestanka vas se sjećamo u svojim molitvama spominjući se vaše djelotvorne vjere, zauzete ljubavi i postojane nade u Gospodinu našem Isusu Kristu, pred Bogom i Ocem našim. Svjesni smo, braćo od Boga ljubljena, vašeg izabranja jer evanđelje naše nije k vama došlo samo u riječi nego i u snazi, u Duhu Svetome i mnogostrukoj punini.

### ***EVANĐELJE: Mt 22, 15-21***

*Podajte caru carevo, a Bogu Božje.*

U ono vrijeme:

Odoše farizeji i održaše vijeće kako da Isusa uhvate u riječi. Pošalju k njemu svoje učenike s herodovcima da ga upitaju: „Učitelju! Znamo da si istinit te po istini putu Božjem učiš i ne mariš tko je tko jer nisi pristran. Reci nam, dakle, što ti se čini: je li dopušteno dati porez caru ili nije?“

Znajući njihovu opakost, reče Isus: „Zašto me iskušavate, licemjeri? Pokažite mi porezni novac!“ Pružiše mu denar. On ih upita: „Čija je ovo slika i natpis?“ Odgovore: „Carev.“ Kaže im: „Podajte dakle caru carevo, a Bogu Božje.“

### **MOLITVA VJERNIKA**

Duhom Božjim sabrani i njegovom riječju poučeni, uputimo nebeskome Ocu svoje molitve za sav svijet. Recimo mu zajedno:

#### **Gospodine, usliši nas!**

1. Okrijepi, Gospodine, svoju Crkvu milošću Duha Svetoga da u poslušnosti tvojoj volji naviješta Kristovo evanđelje, molimo te.
2. Obdari, Oče, pastire svoje Obitelji duhom zajedništva i mudrosti, molimo te.
3. Prosvijetli, Bože, sve ljude na vlasti da prepoznaju što je istinito, dobro i pravedno te se za to nesebično zauzimaju, molimo te.
4. Pomozi, Oče, svim vjernicima na zemlji da dobrim nadvladavaju zlo te iskazuju solidarnost svima koji su u potrebi, molimo te.
5. Očisti, Gospodine, ovu svoju zajednicu od svakoga zla i grijeha da ti služi u iskrenosti i svetosti, molimo te.
6. Primi, Bože, u svoje nebesko kraljevstvo našu pokojnu braću i sestre, molimo te.

Svemogući Bože, ti želiš da svi ljudi dođu do spoznanja istine i da se spase. Osnaži nas svojom milošću da ti budemo vjerni sluge i suradnici izgradnje tvoga kraljevstva, po primjeru koji nam je pokazao tvoj Sin, Isus Krist, koji s tobom živi i vlada po sve vijeke vjekova.

---

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Jelena Farkaševac i Mila Kukrika  
(19.10.20.) 19.00: + Đuro, Ana i Doroteja Gelemanović

Utorak: (20.10.20.)	7.00: + Jure Marinović 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (21.10.20.)	7.00: Po nakani, Ana Marinović 19.00: + Želimir Zrnc
Četvrtak: (22.10.20.)	7.00: + Antun i Elizabeta Rukavina 19.00: + Josip Zakanj
Petak: (23.10.20.)	7.00: U zahvalu sv. Anti 19.00: Kumulativne
Subota: (24.10.20.)	7.00: Na nakanu za Josipu 19.00: + Petar Bukovac
Nedjelja: (25.10.20.)	7.30: + Katarina i Viktor Postružin 9.00: + Mile Viduka 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Katica Kendeš 19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

---

### ***Obavijesti:***

#### **Listopadske pobožnosti**

U tijeku su listopadske pobožnosti u našoj crkvi. U 18.15 je zajednička molitva svete krunice i litanije Majci Božjoj, a nakon toga slavimo svetu misu uz kratku homiliju.

#### **Susret s Riječju**

U ponedjeljak iza večernje svete mise je „Susret s Riječju“. Susret je priprema za nadolazeću nedjelju uz molitveno čitanje Svetog pisma „Lectio divina“.

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

#### **Euharistijsko klanjanje**

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u župnoj crkvi od jutarnje do večernje svete mise.

#### **Susret za studente i mlade**

Četvrtkom nakon večernje svete mise su susreti za mlade „Duhovno-duhovite večeri“. Pozivamo mlade koji žele kroz druženje i slavljenje Boga produbiti svoju vjeru.

#### **Duhovna obnova za roditelje i djecu**

U subotu 24. listopada u vjeronaučnoj dvorani „Antonio“ od 17.00 do 19.00 sati održat će se duhovna obnova za roditelje i djecu 5. i 6. razreda osnovne škole uz prigodnu radionicu za djecu.

#### **Nedjelja zahvale za Božja dobročinstva**

Sljedeća nedjelja je nedjelja zahvale za plodove zemlje i dani kruha. Zahvalit ćemo Bogu za plodove zemlje i rada ljudskih ruku.

## Franjevački svjetovni red

U nedjelju u 16.30 sati održat će se susret Franjevačkoga svjetovnog reda.

### Susret Frame

Susreti Frame održavaju se nedjeljom poslije večernje svete mise. Pozivamo mlade zainteresirane za franjevačku duhovnost da se uključe u bratstvo franjevačke mladeži.

### Susret srednjoškolaca

Nedjeljom u 20.15 u vjeronaučnoj dvorani održavaju se susreti srednjoškolaca.

---

## **Župna kateheza**

U ponedjeljak započinjemo sa župnom katehezom za sve uzraste. Ovdje donosimo raspored kateheze za vjeroučenike osnovne škole. Molimo roditelje djece osnovne škole da se pobrinu da njihova djeca redovito dolaze na župnu katehezu i po mogućnosti se uključe u susrete ostalih zajednica prilagođenih njihovom uzrastu (župni dječji pjevački zbor, ministranti.....). Podsjećamo roditelje da je za primanje sakramenata obavezan i školski vjeronauk i župna kateheza.

Razred	Dan	Termini	Škola
<b>1. i 2.</b>	Subota	10.00 (dječji zbor)	Sve škole
<b>3.</b>	Utorak	9.00; 14.00 (a, b - raz.) 9.45; 14.45 (c, d - raz.)	OŠ Medvedgrad
	Četvrtak	15.30 (a, b, c - raz.) 16.15 (a, b, c - raz.)	OŠ Ivana Cankara
	Petak	14.45 (a - raz.); 15.30 (b - raz.) 14.00 (c - raz.); 12.45 (d - raz.) 11.15; 12.00 (e - raz.)	OŠ Pavleka Miškine
	Subota	9.00	Sve škole
<b>4., 5. i 6.</b>	Četvrtak	17.00	Sve škole
	Subota	10.00	Sve škole
<b>7.</b>	Petak	15.00	OŠ Medvedgrad OŠ Ivana Cankara
		16.00	OŠ Pavleka Miškine OŠ Ivana Cankara
<b>8.</b>	Ponedjeljak	16.00; 17.00	OŠ Ivana Cankara
	Petak	9.00; 15.00 10.00; 16.00	OŠ Medvedgrad
	Petak	8.00; 13.15 12.00; 17.00	OŠ Pavleka Miškine
	Subota	11.00: Dramska	Svi koji žele

## **Dan zahvalnosti u Pučkoj kuhinji na Svetom Duhu**

Pučka kuhinja na Svetom Duhu u nedjelju 25. listopada, u sklopu nedjelje zahvalnosti za plodove zemlje i Božja dobročinstva, organizira humanitarnu akciju prodaje samostanskoga ajvara i druge zimnice kako bi prikupila sredstva za svoje djelovanje. Broj korisnika tijekom epidemije povećao se za 20-tak posto.

Svoju donaciju možete izvršiti i putem žiro-računa: Zagrebačka banka d.d.; IBAN HR6323600001101567611.

---

### **Instrukcije**

U okviru župne zajednice želimo organizirati instrukcije iz prirodnoslovnih predmeta te hrvatskog i engleskog jezika. Molimo roditelje i djecu osnovne i srednje škole da nam se jave preko emaila, župnog ureda ili društvenih mreža da prema interesu možemo organizirati termine. Ovo je volonterska inicijativa naših studenata. Podržimo ih uključivanjem djece, preporukom, pridruživanjem, molitvom ili drugom promocijom.

---